



■ 伊丽莎白前面的路不好走

邻家大妈受追捧 女足新帅伊丽莎白昨抵孝感“秋点兵”

中国女足的“伊时代”，昨天正式拉开序幕。下午2时，火线上任的法国籍主帅伊丽莎白在众多记者的簇拥中，微笑着走出武汉天河机场。中国女足在经历世界杯的遗憾之后，新一期集训在湖北孝感开始，留给伊丽莎白的还有10个月时间，她的执教风格、水平如何？她能否给困境中的“玫瑰”带来新气象？悬念即将慢慢解开。

重选材

由于城运会正在武汉召开，女足集训被临时安排在离武汉市区60公里之外的孝感进行。伊丽莎白与教练组成员一道乘坐上午11时45分的飞机从北京赶往武汉，落地之后匆匆把行囊放在了下榻的孝感鹤展酒店，然后马不停蹄赶往赛场。

昨天正逢城运会女足半决赛在孝感体育中心举行，下午3时30分，伊丽莎白以及她的体能教练菲利普、中方教练哈威出

现在主席台上。法国人的出现立刻引来一片小骚动，看台上的观众发出一阵欢呼，有人还大喊：“伊丽莎白！女足就靠你了！”尽管听不懂球迷的话，但是第一次在公众面前露面的伊丽莎白还是报以微笑。

伊丽莎白到达赛场时，正好是大连队与广州队进行点球大战。而随后一场武汉队和南通队的比赛才是她想考察的重点，双方共有翁晓洁、岳敏、訾晶晶和马君4名国家队的球员出场。比赛开始后，伊丽莎白认真地请哈威

将这些球员的出生日期一一在球员名单上面标注出来。“我会按照自己的意愿来组建一支球队。”和前任主帅多曼斯基明显不同的是，伊丽莎白表示将大量观看国内的比赛，挖掘出有潜力的新秀，“我们需要进一步增加集训球员数量，扩大选材面，要在球队中形成竞争氛围。”

崇俭朴

她的前任多曼斯基被人称为“铁娘子”，刚毅的性格可见一斑。相比之下，伊丽莎白更像

位亲切的邻家大妈，目光温柔，笑容可掬。

而在为人处世上，自称具有蒙古血统的伊丽莎白也更显得“中国化”。多曼今年3月抵达武汉带队时，她下榻的饭店档次高得吓人，住的是望湖楼上近万元一天的豪华别墅。而这次伊丽莎白并未对此有特殊要求，她用来休息的套房打折前也就500多元一天，两者相差悬殊，自然令足协官员多了一份好感。

昨天是女足集合的第一天，并未安排训练，众多女足姑娘也无法与新帅有太多接触和交流。但一些队员也表达了对伊丽莎白的第一印象：“多曼斯基更霸气一点，伊丽莎白则要热情、和气一些。”

“虽然我以前没有带队参加过奥运会，但我一直认为奥运会是我们的最终目标，希望我们能夺得一块奖牌。”昨晚，伊丽莎白在与全队的见面会上，再一次表述了自己的心声。而从今天起，中国女足将在这位法国人的带领下，朝这个目标迈进新的一步。

本报特约记者 关尹

评论 07110211801

上海足坛失去了一支中甲球队群英，却不会失去两位“精英”。“肯定不走，我们是下了决心的，要在这里耐心地做出点事情。”被称为足坛“双子星座”的申思和祁宏，昨天在接受采访时不约而同地这样说道。

有想法

去年的这个时候，申思很忙，也很烦。退役后的他刚刚拿起上海群英队的教鞭，不到一年，便不得不为球队的生计操劳。群英当时面临着转卖、外迁等诸多问题，申思也差点留在了贵州。但从5月初辞职开始，这位年轻的主帅就与群英断了联系。

留在上海，是因为申思已经找到了属于他自己的一个舞台。一年半前，和几个朋友组建“幸运星青少年足球俱乐部”的时候，申思自己也没有想到“娃娃足球”能搞得这样大。上周，“大华二小幸运星足球俱乐部”在宝山区揭牌，这已经是他手下第9个定点签约培训学校，短短数月，学员从十几人到几百人。“如果说之前对投身青少年足球培养还有那么一点怀疑的话，现在是非常坚决地要走下去。”34岁的申思已经铁了心，“在培养小孩踢球兴趣的同时，绝不能让他们丢掉学业，

申思祁宏乐当「孩子王」

只有相互促进，才能更有发展，对这一点我很有信心。”

有底气

34岁的申思，31岁的祁宏，风华正茂。在不少球迷的眼里，“双子星座”即便不踢球，照样可以做很多“大事”。在职业联赛中可以随随便便过人、轻轻松松得分的“大腕”，去教一帮几岁、十几岁的小孩，是不是“飞机打蚊子——大材小用”？

“教小孩其实是一门很深的学问。想要教得好，要培养出人才，真的不容易。不过，以我十几年职业足球的感触，再加上我还算年轻，所以这方面还是有自信的，何况我们还有张勇、武飞、程海峰一批志同道合的球星。”成为“幸运星俱乐部”的主教练后，31岁的祁宏把自己的窝搬到了闵行的康城学校，重新过起了球员时代的集体生活。

干事业，光凭热情自然不行。依靠着两人的号召力，“幸运星”已经开始吸引了一些资金投入，这也让两人对自己的事业更有底气。“日本的大品牌法藤公司已经和我们签约，赞助400万元搞青少年足球。国际品牌佳得乐饮料现在也是我们的赞助企业，这可是乔丹喝的饮料。”祁宏笑呵呵地说，“我相信，将来还会有很多有远见的人投入进来。”

目标：2020年奥运会！每一个“幸运星”培训基地的球场边，总挂着这样一块标记。难怪一帮朋友会拍着申思、祁宏的肩膀说：“看来你们真的是想当上海足球的教父啊！”

本报特约记者 关尹

谋杀案世界第四 有组织犯罪猖狂 巴西世界杯 治安有隐患

本报讯（记者 黄永顺）巴西周二毫无悬念地获得了2014年世界杯赛主办权。不过根据国际足联的考察报告，目前巴西没有一座体育场符合世界杯比赛标准，更令人担忧的是巴西居高不下的犯罪率，这将给筹备工作蒙上一层阴影。

根据伊比利亚美洲组织的统计，巴西是目前世界谋杀犯罪率第四高的国家，每年有45000人遭谋杀，平均每天有120多人死于谋杀。谋杀犯罪率仅次于哥伦比亚、俄罗斯和委内瑞拉。

巴西的一些城市，如有望成为世界杯主办城市之一的累西腓，每

年每1万人中有8人遭谋杀，谋杀率是美国一些暴力活动猖獗城市的两倍。

许多年长的巴西人感慨，巴西在1950年上一次主办世界杯赛时，社会治安非常好，人们可以夜不闭户。但是，如今巴西的中上阶层都居住在封闭小区内，并且小区内安装有摄像头，以威慑犯罪分子。

巴西目前最常见的犯罪活动包括在大街上或者在长途汽车上的抢劫，还有专门抢劫从银行出来的人，受害人要么被洗劫一空，要么被劫持到自动提款机前，被逼迫提取现金。

而有组织犯罪活动，其中包括毒品交易和倒卖军火，危害更大。上月初，在里约热内卢一贫民区，警方

与贩毒分子发生交火，结果造成12人丧生。

为了改善日益恶化的社会治安，巴西政府上月开始实施一项耗资33亿美元的预防犯罪计划。曾在8月视察过巴西申办工作的国际足联考察小组认为，这有助于稳定社会治安。

而在里约热内卢今夏主办泛美

运动会期间，巴西投入18000多人的警力对里约热内卢采取地毯式巡逻，几乎每条大街上都有警车严阵以待，这令犯罪分子不敢轻举妄动。专家认为，2014年世界杯赛完全可以借鉴泛美运动会的安全措施。

在周二成为2014年世界杯赛东道主后，便有记者问巴西足协主席特谢拉如何看待巴西的治安问题，特谢拉对此似乎并不担心，“我们的治安问题不比世界其他一些城市好，但也不比其他城市更糟糕。美国的一些大城市时常发生校园枪杀案，至少在巴西还没有这种案件。”



■ 大连实德与山东鲁能昨晚强强对话，以平局收场

本版图片 CFP